

# Bridge Regionalverband Nordwest e.V.

(Mitglied im Deutschen Bridgeverband e.V.)  
(Ressort I)

An die  
Vorstandsmitglieder des  
Bridge Regionalverband Nordwest

Rupert Eckstein  
Norfolkstraße 24  
26382 Wilhelmshaven, den 26.01.2022  
Telefon: 04421/569366  
Mobil: 0178/2189791  
EMail: rupert.eckstein@kabelmail.de

## Protokoll der Vorstandssitzung

am: 26.01.2022, Beginn 10.30 Uhr, Ende 11.55 Uhr  
Ort: Hotel „Am Schloss Aurich“, Bahnhofstraße 1, 26603 Aurich

Anwesend: Christa Grambusch-Taute, Rupert Eckstein, Michael Schubert, Dieter Gutsche

### Besprechungspunkte

- 1 Die Vorsitzende begrüßt die Teilnehmer.
- 2 Bilanz 2021
  - **Einnahmen in 2021 waren nur die Beiträge in Höhe von 4215€**
  - **Die Ausgaben für Homepage, Reisekosten, Vorstandssitzung, Bankgebühren und Unterstützungen an Clubs (Jubiläum, BL/Pokal/Aufstiegsrunde) beliefen sich auf 1946,38 €**
  - **Zum Jahreswechsel hatte der BRV einen Kontostand 18501,44 €**
  - **Also einen Vermögenszuwachs um 2178,62 €**
- 3 Vermögen des BRV, IST 18.000 €. Wollen wir es verringern?
  - **Zum Jahreswechsel hatte der BRV einen Kontostand 18501,44 €**
  - **An Beiträgen werden erwartet ca 3800 €**
  - **Angedacht ist ein Corona-Hilfe an die Vereine entsprechend der Zahl der Erstmitglieder. Auf der JHV wird von R .Eckstein der Antrag gestellt an die Vereine pro Erstmitglied 20 € Corona-Hilfe gewährt. → Akt R. Eckstein**
  - **Bei derzeit 777 Erstmitglieder x 20€ ist dies ein Betrag von 15540 €**
  - **Somit hätte der BRV zum Jahresende 2022 noch ein Vermögen von 2000 – 3000 €**
- 4 BRV-Beitrag 2022
  - **Der Mitgliedsbeitrag der Vereine an den BRV wird erst nach der JHV erhoben.**
  - **Sollte es zur geplanten Corona-Hilfe an die Vereine kommen, wird der Beitrag mit der Auszahlung verrechnet.**

- 5 Etatentwurf 2022
- **Zum Jahresbeginn hatte der BRV einen Kontostand 18501,44 €**
  - **An Beiträgen werden erwartet ca 3800 €**
  - **Erwartete Einnahmen auf Grund der Teamliga (Start-/Tischgeld) werden bei 4 Team in RL und 5 Team in LL 346 €**
  - **Für die Ausgaben wurde ein abgespeckter Entwurf von 2021 herangezogen. Die erwarteten Ausgaben belaufen sich auf etwa 4000 € (ohne geplanten Corona-Zuschuss)**
  - **Der Etatentwurf sieht in 2022 keine BRV-Turniere sowie keine Ausbildungstätigkeit vor.**
- 6 Wie geht es im BRV weiter?
- **Wird auf der JHV kein neuer Vorstand gewählt, so wird von dem bestehenden kommissarischen Vorstand eine Auflösung des BRV Nordwest angestrebt. Die Schritte dahin werden auf der JHV unter „Top 12: Zukunft des BRV Nordwest“ vorgestellt.**
  - **Christa Grambusch-Taute wird dieses Thema bei weiteren Besprechungen (Gemsj/Beirat) mit dem DBV erörtern.**
  - **In einer späteren „außerordentlichen Mitgliederversammlung“ voraussichtlich im September 2022 soll dann darüber abgestimmt werden.**
- 7 Kontoverfügung für BRV-Vorsitzende
- **Bei der LzO muss Christa Grambusch-Taute als Vorsitzende des BRV für die Kontoführung eingetragen werden**
  - **Rupert Eckstein hat nur Vollmacht für den Zahlungsverkehr**
  - **Absprache mit der LzO treffen was notwendig ist → Akt. R. Eckstein**
  - **Nachtrag: Gemäß heutigen Tel. Gespräch mit LzO sollte dafür das Protokoll der Mitgliederversammlung reichen. Die zuständige Sachbearbeiterin Frau Christine Ziffer (0441/230-7180). Sie ist heute jedoch nicht mehr im Haus.**
- 8 Betrugsversuch
- **R. Eckstein berichtet über den Anfang diesen Jahres erfolgten Betrugsversuch**
  - **Der aktuelle Stand ist wie folgt: Durch div. Täuschungsemails sollte vom Konto des BRV ein Betrag von 2350 € für „Reparatur der Homepage“ überwiesen werden.**
  - **Angeblicher Email-Absender „Christa Grambusch“**
  - **Es erfolgte keine Überweisung**
  - **Der Vorgang wurde von R. Eckstein zur Anzeige gebracht.**
  - **Eine Rückmeldung zum Ergebnis der Ermittlungen steht noch aus.**
- 9 Brief Felmy
- **Ein Online-Portal hat uns angeboten Daten des BRV über ihr Online-Portal zu veröffentlichen.**
  - **Das Schreiben erreichte uns über unseren ehemaligen Vorsitzenden Herrn Volker Felmy**
  - **Angeblich ohne Kosten**
  - **Der Vorstand hat vereinbart dies nicht wahrzunehmen.**

- 10 Tagesordnung der Jahreshauptversammlung Termin ist am Freitag, den 11.03.2022 um 14.30 Uhr in Ohrwege
- **Am geplanten Termin 11.03.2022 um 14.30 Uhr wird festgehalten**
  - **Die Tagesordnung für die Mitgliederversammlung wurde besprochen**
  - **Die Einladung wird von R. Eckstein als Entwurf gefertigt → Akt R. Eckstein**
  - **Nach Freigabe durch alle Vorstandsmitglieder wird anschließend die Einladung sowohl per Email als auch per Post versandt. → Akt R. Eckstein**
- 11 Ligabetrieb, Stand der Planung Teamliga? Gem. Vorst.Beschluss vom 26.10.2021 gilt für Teamliga „2G-Regel“, Kontrolle durch Turnierleiter.
- **Es haben sich 4 Teams für die Regionalliga sowie 5 Teams für die Landesliga gemeldet.**
  - **An 3 Spieltagen spielen beide Ligen. Die Landesliga hat einen zusätzlichen Spieltag.**
  - **D. Gutsche übermittelt kurzfristig seine möglichen Termine (6) für die Wettkämpfe an R. Eckstein. → Akt D. Gutsche**
  - **R. Eckstein vereinbart davon mit der Gaststätte in Ohrwege 4 Termine für die Wettkämpfe. Hierbei sind Abzuklären ob der alte „Mindestverzehr“ noch gilt, ebenso ob jetzt extra „Saalmiete“ zu entrichten ist. → Akt. R. Eckstein**
  - **Sobald die Termine stehen, wird ein Spielplan erstellt → Akt. D. Gutsche**
  - **Mit der Übersendung des Spielplanes an die teilnehmenden Clubs wird das Start- und Tischgeld eingefordert. → Akt. R. Eckstein**
  - **Die Kontrolle der Corona-Auflagen (gem. Vorstandsbeschluss gilt für die Teamliga-Wettkämpfe mindestens die 2G-Regelung) werden vom Turnierleiter überprüft.**
- 12 Handbuch/Kurzanweisung für Zugang zur Homepage. Siehe auch Protokoll der letzten Vorstandssitzung. Was ist da bisher geschehen?
- **Sollte Herr Zillmer ausfallen, hat keiner mehr Zugriff auf unsere Homepage**
  - **Notwendig ist ein art „Handbuch“ für den Zugang mit Anmeldeinformationen, Anmeldedaten. Passwort sollte bei 1...2 Vorstandsmitglieder hinterlegt werden → Akt Ch. Grambusch-Taute**
- 13 Vertrag Über Homepagepflege mit Herrn Zillmer. Vertragsstatus? Müssen wir in vorsorglich kündigen?
- **Gem. Punkt 6 der heutigen Sitzung ist die Zukunft des BRV ungewiss**
  - **Für die Pflege unserer Homepage geben wir jährlich 600 € aus. Ein Vertrag wurde dafür vor langer Zeit geschlossen.**
  - **Keiner der Vorstandsmitglieder kennt den Vertragsinhalt**
  - **Von Herrn Zillmer Inhalt/Kopie des Vertrages erfragen → Akt Ch. Grambusch-Taute**
  - **Klären, welche Kündigungsfristen es gibt, ggf zum Jahresende 2022 vorsorglich kündigen falls längere Vertragslaufzeit besteht --Akt Ch. Grambusch-Taute**
- 14 Sonstiges
- **Keine weiteren Punkte**
- 15 Nächste Vorstandssitzung am:
- **Nicht festgelegt**

Mit freundlichen Grüßen

**Bridge Regionalverband Nordwest e.V.**  
**Ressort I**  
**Rupert Eckstein**